

科大讯飞股份有限公司：

坚守岗位，用人工智能技术保障城市运行

本报记者 彭学英 / 吴明 张晔

1月28日，农历腊月二十九，正值春节前夕，全国各地洋溢着浓厚的节日氛围。在这阖家团圆的美好时刻，科大讯飞股份有限公司（以下简称“科大讯飞”）智慧城市智能化业务部的一线运维人员依然坚守岗位，保障着城市交通、金融系统等关键领域的稳定运行。为了表达对一线员工的关怀与感谢，科大讯飞智慧城市智能化业务部副总经理倪东代表业务部，与运维一部经理韦诚、运维二部经理黄涛一同前往交通三期、徽商银行、安徽省农行等项目驻地，开展春节慰问活动，为坚守岗位的员工送去温暖与祝福。

在交通三期项目驻地，运维

人员实时监控城市交通状况，确保交通信号系统、智能调度系统等正常运行。在徽商银行和安徽省农行项目驻地，运维人员则全力保障金融系统的稳定运行，确保春节期间客户的资金安全和交易顺畅。

“春节期间，我们的责任更加重大，必须确保万无一失。”交通三期项目驻地运维人员小李表示，“虽然不能回家过年，但看到城市交通井然有序，我们的付出是值得的。”

“春节期间，大家坚守岗位，保障了项目的稳定运行，我代表公司向大家致以崇高的敬意和衷心的感谢！”倪东表示，公司始终关心着每一位员工，特别是春节期间坚守岗位的一线员工，公司将尽全力做好后勤保障工作，让

大家安心工作，快乐过年。

随后，倪东一行前往徽商银行和安徽省农行项目驻地，为运维人员送上慰问物资和新春祝福。倪东详细询问了运维人员的工作和生活状况，叮嘱大家注意劳逸结合，确保自身安全。

“公司领导的关怀让我们倍感温暖。”徽商银行项目驻地运维人员小张表示，“虽然不能回家过年，但公司为我们准备了丰盛的年夜饭和慰问品，让我们感受到了家的温暖。”

春节期间，科大讯飞用实际行动践行着企业的社会责任，展现了科技企业的温度与担当。在智慧城市建设中，科大讯飞通过人工智能技术赋能城市交通、金融、医疗、教育等领域，助力城市治理现代化。春节期间，一线运



科大讯飞智慧城市智能化业务部副总经理倪东等一行慰问一线员工

维人员的坚守正是科大讯飞责任与担当的生动体现。

“春节期间，我们的运维人员坚守岗位，保障了城市交通和金融系统的稳定运行，这是我们对

社会的承诺，也是我们践行企业使命的具体行动。”倪东表示，未来，科大讯飞将继续秉持“用人工智能建设美好世界”的使命，为社会发展贡献更多力量。

安徽海螺集团：

全力以赴赶订单，冲刺新年目标

本报记者 彭学英 / 吴明 张晔

新岁序开，共赴新程。农历正月初八，春节的喜庆氛围尚未完全散去，安徽海螺集团的广大干部职工已迅速投入到新一年的工作中，以饱满的热情和实干精神，为全年高质量发展开好局、起好步。

春节假期结束后，海螺集团各单位迅速行动，结合实际召开节后收心会和复产动员会议，号召全体员工迅速调整心态，切实做到“人在岗、心在岗”，把百分之百的精力投入到节后工作中。

走进海螺集团的生产一线，各条生产线开足马力，全力投入生产。为确保节后生产安全稳定运行，各单位组织一线技术人员对生产设备进行全面检查，排查安全隐患，确保设备运行无虞。

在凤阳海螺深加工分厂，全员复工收心会着重强化了安全意识，聚焦班组建设与安全生产。分厂负责人表示：“安全是生产的底线，我们必须确保每一名员工都绷紧安全这根弦，为全年生产任务的顺利完成奠定基础。”

在达州海螺制造分厂，余热发电工段的陈建华正在处理二线汽轮机油系统漏油点。他告诉《中国企业报》记者：“节后设备检查尤为重要，我们要确保机组开机后能够长周期安全稳定运行，为生产提供可靠保障。”

在订单交付方面，海螺集团各单位争分夺秒，全力冲刺新年销售目标。海螺新材的一线员工围绕2月份产量任务和订单生产计划安排，迅速收心归位，“换挡”进入工作状态。在生产车间，员工认真操作端面铣进行铝合金推

拉窗槽口清洗工作，确保产品质量和交付进度。

与此同时，海螺集团旗下的安徽省技术进出口公司也在新年伊始取得了亮眼成绩。1月24日，为德国船东量身定制的64000载重吨散货轮顺利交付；1月27日，114000载重吨成品油轮交付挪威船东。这两艘船舶的总金额近1亿美元，拉开了2025年船舶交付的序幕，为全年外贸业务开了个好头。

作为海螺集团的核心业务之一，水泥生产与发运也在节后迅速恢复。各水泥生产基地开足马力，确保市场供应。在发运现场，一辆辆满载水泥的货车有序驶出，奔赴全国各地。

蛇年伊始，海螺集团上下以昂扬的斗志和实干的精神，迅速投入到新一年的工作中。从生产



一线技术人员对生产设备进行全面检查

一线到管理岗位，从国内业务到国际市场，海螺人用实际行动诠释了“开局就是决战，起步就是冲刺”的决心。

“2025年是海螺集团实现高质量发展的关键一年，我们要以

更加饱满的热情、更加务实的作风，推动各项工作再上新台阶。”海螺集团董事长杨军表示，“新的一年，我们将继续坚持创新驱动、绿色发展，为行业进步和社会经济发展贡献更多力量。”

山西天宝集团：

新春开工首日，奏响法兰“开门红”序曲

本报记者 张潇潇

农历正月初六，山西天宝集团迎来了新春的第一个工作日，全体员工迅速投入工作状态。生产车间内，工人们争分夺秒地加紧生产，全力确保订单能够按时交付。

戴上安全帽，《中国企业报》记者跟随天宝集团生产副总樊璟步入锻造车间上方的参观通道，这里的热浪与室外的寒冷形成鲜明对比。透过通道上的窗户向下望去，银白色的机械臂正从天然气炉中取出被“燃”至通红的钢坯，缓缓送入蓝色的万吨位油压机。在操控室内，穿着蓝色工作服的师傅全神贯注地观察着机器的工作情况，同时紧盯着仪表盘并熟练地操控着操纵杆。10000吨油压机及智能机器设备不停地在车间运转，金

属碰撞声与设备的轰鸣声交织在一起，仿佛奏响了法兰新春“开门红”的序曲。

“这几天我们正在为印度客户加工100多套风电法兰盘。”樊璟说，“春节前夕，我们已经对所有设备进行了全面检修，为节后满负荷生产做好了准备。今年公司的海外订单量大幅上涨，目前已经排到了五月份。”

山西天宝集团作为专业生产环锻件领军企业，其风电法兰产品更是在全国享有美誉。目前，天宝的产品已远销至西班牙、巴西、印度、美国、墨西哥、德国等全球多个国家和地区。

随着风电法兰尺寸的增加，对技术创新和优化的要求越来越高。山西天宝集团投资2.23亿元建设了“基于5G+云平台风力发电

环锻件智能制造扩建项目”，目前已投入运营。该项目引入了10米数控控轴-轴向轧环机和10000吨锻造压机等大型锻压设备，使产品直径从5米提升至10米。通过5G通信技术构建内部网络架构，实现了80%以上的装备数控化率，达到了国内环锻件制造的领先水平。

在山西天宝集团的各个车间里，随处可见贴有二维码。只需一扫，“滴”的一声后，手机屏幕上便立即显示订单详情。“这是我们的数字化云工厂项目，一线工人可以通过扫描二维码实时汇报生产情况，技术团队则负责统筹整个生产流程，从而使客户能够随时随地掌握生产进度。”樊璟向《中国企业报》记者介绍，“这不仅确保了每个生产环节均可追溯，还提高了管理效率。”



锻造车间工作景象

在充满活力的开工首日，山西天宝集团以火热的生产节奏拉开了新帷幕。今年，集团将围绕“两重”“两新”等政策指引，以开放的思维拓展国内外市场，聚焦

共建“一带一路”国家，积极推广高端法兰和锻件产品，战略布局钛合金等新材料的高端锻造领域，奋力打造享誉全球的“天宝”金字招牌。